



泰州城东中心小学经东校区参与救人的老师和保安(中白衣者为史明娟)

救人的史明娟老师  
通讯员供图

有大爱的老师

有大爱的家庭

扬州12岁男孩去世  
家人捐出器官让3人新生



薛煜简陋的学习桌上还放着他的书籍和学习用品 通讯员供图

男生课堂上发病抽搐  
女老师用嘴吸出呕吐物

12月24日,泰州市城东中心小学经东校区的一个班级内,同学们正在认真上课,11岁男孩小明(化名)突然口吐白沫、浑身抽搐、鼻孔流血,周围同学吓得大哭起来,正在上课的英语老师史明娟赶紧拨打120,随后将孩子放正平躺,给他做心肺复苏和人工呼吸,学校其他老师闻讯迅速赶来帮忙。由于孩子自主呼吸弱,史明娟顾不上别的,迅速嘴对嘴将孩子口中呕吐物吸了出来,随后孩子有了反应。救护车赶到后,护士称多亏史老师及时清理了孩子口中的呕吐物,否则会有生命危险。

通讯员 沈文华 陈启琴 王源 赵璐 现代快报+/ZAKER南京记者 毛晓华

课堂上11岁男孩突发疾病

事发时,泰州市城东中心小学经东校区的史明娟老师正在上英语课。突然,小罗(化名)同学叫了起来:“老师,小明倒我身上了。”

史明娟老师以为小明顽皮,正想提醒其要认真听讲,但立即发现情况不对——小明腿抖个不停,脸色发青。她赶紧来到孩子身边,一边让学生到隔壁办公室喊其他老师,一边打120电话。

这时小明突然口吐白沫,鼻孔流血,周围学生吓得连连后退,有的甚至哇哇大哭起来。

情况紧急等不及救护车了,史明娟老师当机立断,安排几个胆大的学生把桌椅推开,她把小明放正平躺,给他进行心肺复苏和人工呼吸。

就在史明娟老师做人工呼吸时,班主任王春梅冲进教室,解雯婷、陈桂梅、殷巧华、单俊业、林松、丁俊、唐丽、杨青青等老师紧随其后来到教室。大家一起把孩子挪到教室的过道,继续做心肺复苏和人工呼吸。

女教师嘴对嘴吸出呕吐物

此时的小明脸色乌青,嘴唇发紫,不住地抽搐,呼吸渐弱。

“孩子你要挺住,加油啊!”史明娟老师一边喊,一边进行心肺复

苏。几分钟后,小明深深地吸了一口气后,眼皮翻了一下就闭上了。看到急救有效果,史明娟更是一刻不敢放松,此时的她突然发现,由于孩子嘴里有呕吐物,导致呼吸不顺畅,虽然之前用手抠出了一些,但仍有不少,顾不上多想,史明娟嘴对嘴将孩子嘴巴里的呕吐物都吸了出来。

“当时确实没有想太多,脑子里只有一个念头,就是一定要救他。”事后,史明娟老师告诉现代快报记者,当时整个人都是绷紧的状态,后来直到把孩子送上救护车才稍微放松下来,然后想起嘴里还有刚才吸的呕吐物,在走廊上吐了。

很快,执行校长徐小俊、安全办主任董建农、年级组的同事和保安都赶来了,徐小俊立即通知疏导校内交通。一会儿,救护车鸣笛赶到,此时正在学校门口巡逻的泰州公安海陵分局京泰派出所民警得知情况后,立刻帮助疏导校门口交通,引导救护车入校,老师们配合着医生把小明抬上救护车。

看着救护车闪着灯走了,史明娟老师的眼泪再也止不住了,瘫倒在教室的走廊上哭出声来。

救人是职责也是本能反应

路上,班主任王春梅拨通了小明母亲的电话,告知孩子正送往最近的中医院,医生通过电话向其母

亲了解小明的近况和病史,而此时其父母还远在兴化,赶到医院最快也要40分钟。救护车到达医院抢救时,护士说,多亏了史老师的专业急救,如果不及时清理口中的呕吐物,孩子会有生命危险。很快,孩子的家人赶到医院,小明已转危为安。

当天下午,小明各项身体指标已恢复正常,再住院观察几天就可以出院了,班主任王春梅一颗悬着的心这才放下,她也及时把这一情况告诉了仍牵挂着小明病情的史明娟老师。

“孩子没事是最好的消息。”史明娟老师说,之前学校做过急救培训,在当时情况下这么做几乎是本能反应,也没有感觉到脏不脏。“我小孩今年12岁,小明就跟自己的孩子一样,一条鲜活的生命就在面前,救人的时候考虑不到那么多。”

泰州市城东小学校长郑晓彤介绍,事情发生后他第一时间赶到该校区,得知整个救援过程后深受感动,老师们在关键时刻敢于担责,是教师长存仁爱之心的结果。

现代快报记者从泰州公安海陵分局京泰派出所获悉,已经为该校包括史明娟在内的老师和保安集体申报见义勇为。



扫码看视频

扬州高邮周山镇的12岁男孩薛煜是一名品学兼优的孩子,不幸的是,刚刚12岁的他遭遇车祸失去生命。他虽然离开了,但却把生命中最宝贵的爱留在人间。12月19日,薛煜完成了器官捐献,挽救了三个人的生命。

2008年4月,薛煜出生在周山镇一个贫困家庭,父亲、母亲均是精神障碍患者,爷爷、奶奶更是体弱多病,他的出生给这个贫困家庭带来了希望。在爷爷奶奶和两位姑姑的照顾下,薛煜健康成长,已是周山镇实验小学6年级的一名学生。学习成绩好,又长得活泼可爱,薛煜成为这个家唯一的希望。

今年11月28日早晨,父亲像往常一样骑车送薛煜上学,途中不幸遭遇车祸,导致薛煜头部受伤,先后被送往高邮市人民医院、苏北人民医院接受治疗。为了救孩子,长期结对帮扶的高邮红星志愿者第一时间行动起来组织捐款,社会各界也纷纷为薛煜捐款,希望能帮他渡过难关。

可惜的是,薛煜因伤势过重,抢救无效于12月19日不幸离世。虽然悲痛万分,家人还是做出了一个伟大的决定:将薛煜的器官捐献给更多有需要的人,为更多家庭带去生的希望。这真的是一个艰难的决定,理智上他们知道这个决定对社会很有意义,但情感上实在是不忍心面对。

薛煜的表哥聂忠辉是南京理工大学的老师,他告诉现代快报记者,家里人一开始是难以接受的,但是薛煜的生命已经无法挽回,选择去帮助别人,是一个更加善良的抉择。他们一家人商量了

一夜才做出了这个让人心痛又心暖的决定。

“从内心深处来说,我们都不忍心,但社会上许多好心人一直在帮助薛煜一家,捐赠器官也是为了回报社会。”聂忠辉告诉现代快报记者,全家人希望让表弟薛煜的生命以另外一种方式延续下去。12月19日,薛煜的肝和两个肾脏被捐献,挽救了三个人的生命。

“薛煜的家人用器官捐献的方式,让孩子短短12年的生命更有意义。”高邮市红十字会邹建华说,虽然薛煜家人大多是农民,但他们善良大义,让人尊敬;这一家人做出令人敬佩的决定,这一决定也感动了无数人。

12月25日上午,周山镇党委政府、社会爱心人士、学校师生纷纷走进薛煜的家中,送来温暖。薛煜的班主任张益带着4名同学深情地朗读了专门为薛煜作的诗。“薛煜是个听话的好学生,他虽然离开了,但永远活在我们心中。”张益说。

周山镇副镇长王树春告诉记者,捐赠器官让爱延续,这一举动让人尊敬,周山因有这样善良的村民而感到自豪。

如今薛煜离开了,这一家人生活还面临着困难,镇党委、政府仍会继续关心帮助这家人,让他们的基本生活无忧。而社会各界也为这个家庭送来了温暖,已帮助这一家人4年之久的市红星志愿者再次送来2.9万余元的爱心款,来自社会各界爱心人士也送来了万元爱心款和慰问品……

通讯员 建华  
现代快报+/ZAKER南京记者 顾潇

全国性股份制商业银行  
95527 czbank.com

优选理财产品

永乐理财 稳健赢未来

CZBANK 浙商银行

年终回馈  
错过今年不再有

新客户专属款/老客户回馈款  
业绩比较基准

4.75%

产品简称:永乐1号2月型(AA4040/4041)  
起点金额:1万元/20万元  
销售时间:12月27日至12月29日  
风险等级:较低风险

高净值新客户专属款/高净值老客户回馈款  
业绩比较基准

4.80%

产品简称:永乐2号2月型(BA4045/4046)  
起点金额:5万元/50万元  
销售时间:12月27日至12月29日  
风险等级:较低风险

私行新客户专属款/私行老客户回馈款  
业绩比较基准

4.90%

产品简称:永乐5号1月型(DA4014/4015)  
起点金额:100万元/300万元  
销售时间:12月27日至12月29日  
风险等级:较低风险

以上理财产品收益测算依据等详见产品说明书,理财产品过往业绩不代表其未来表现,不等于理财产品实际收益。

温馨提示:理财非存款、产品有风险、投资须谨慎